

Scînteia Tineretului

Organ Central al Uniunii Tineretului Muncitor

Anul XII, Seria II-a, Nr. 2441

4 PAGINI — 20 BANI

Marți 12 martie 1957



Cuvîntul delegaților la Conferința pe țară a Asociațiilor studențești din R. P. R.

Inchiderea lucrărilor Conferinței pe țară a Asociațiilor studențești din R. P. R.

Duminică dimineață s-a încheiat lucrările Conferinței pe țară a Asociațiilor studențești din R.P.R. Conferința a ales, prin vot secret, Consiliul Uniunii Asociațiilor Studenților din R.P.R. și Comisia de cenzori.

A avut loc apoi prima plenară a Consiliului Uniunii Asociațiilor Studenților din R.P.R. În comitetul executiv au fost aleși 17 membri, Comitetul executiv a ales ca președinte al Consiliului Asociațiilor Studenților din R.P.R. pe Ion Iliescu, ca vicepreședinte pe Alex. Toth și Virginia Velcescu, ca secretar pe Ion Teoreanu și casier pe Petre Bățu. Președinte al Comisiei de cenzori a fost ales Claudiu Ionescu-Bujor.

Către C. C. al P. M. R. — tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej Către Consiliul de Miniștri al R. P. R. — tovarășul Chivu Stoica

În numele studenților Republicii Populare Române, în numele intelectualilor de mîine, participanți înfăcrați la opera de construire a socialismului, Conferința pe țară a Asociațiilor studențești transmite Consiliului Central al Partidului Muncitoresc Român și Guvernului Republicii Populare Române un fierbinte și entuziast salut studențesc.

Consiliul Central al Uniunii Asociațiilor studenților din R. P. R.

Antali Andrei; Bălinț Ștefan; Bățu Petre; Bejan Ion; Birlea Ștefan; Bozlanu Teohar; Botez Constantin; Călin Ion; Cernita Alexandru; Chichic Elena; Chivu Nicolae; Ciobotaru Constantin; Cișmaș Ion; Clîrînă Iulian; Cocoiu Ioan; Costa Rozalia; Dăcu Ion; Fărăș Ana; Ghaisler Zlatan; Grișoș T. Ion; Harabagiu Ion; Homoș Tudor; Ionescu C. Alexandru; Ignat Călin; Iliescu Ion; Jianu Emil; Lazăr Georgeta; Lăzarovici Sorina; Lungu Victoria;

Marian Pavel; Marcu Marin; Mihai Melpomenia; Mușat Dumitru; Mușat Aurel; Neagu Ion; Nețcă Eugen; Nichel Alexandru; Nițan Elena; Olaru Elena; Paoste Cornel; Papp Eva; Petricău Gheorghe; Pinteza Zamfira; Poștaș Ion; Poenaru Silviu; Rozenberg Victoria; Rozenbauer Ion; Schaldă Raimund; Soare Stan; Szabo Emeric; Tache Gheorghe; Teoreanu Ion; Toth Alexandru; Topală Sebastian; Trocan Ion; Velcescu Virginia; Vlădescu Ana.

Comitetul executiv

- 1) Iliescu Ion (președinte)
2) Toth Alexandru (vicepreședinte)
3) Velcescu Virginia (vicepreședinte)
4) Teoreanu Ion (secretar)
5) Bățu Petre (casier)
6) Birlea Ștefan
7) Cișmaș Ion

- 8) Clîrînă Iulian
9) Dăcu Ion
10) Mihai Melpomenia
11) Mușat Dumitru
12) Paoste Cornel
13) Papp Eva
14) Petricău Gheorghe
15) Schaldă Raimund
16) Soare Stan
17) Tache Gheorghe

Comisia de cenzori

Bărbăncloș Constantin; Blazsek Agneta; Ionescu Bujor Claudiu; Rugea Sabin; Soare Iosif.

Ca președinte al comisiei de cenzori a fost ales Ionescu Bujor Claudiu.

Inapoierea în țară a delegației C. C. S. care a vizitat R. P. Ungară

Duminică la amiază s-a însoțit în Capitală, venind de la Budaapesta delegația Consiliului Central al Sindicatelor din R.P.R. care la invitația Consiliului Central al Sindicatelor Libere din R. P. Ungară, a făcut timp de o săptămână o vizită prietenească țării vecine.

La sosit, pe aeroportul Băneasa, membrii delegației au fost întâmpinați de tovarășii: Nicolae Ceaușescu, Alexandru Drăghici, Dumitru Coliu, Gheorghe Stoica, Ghizela Vass, de secretarii Consiliului Central al Sindicatelor — Liuba Chișinevschi, Mihai Mujic, Ing. Mihai Marin și Anton Moiescu, P. Babuc, director în Ministerul Afacerilor Externe, membri ai prezidiului C.C.S., președinți ai comitetelor centrale ale sindicatelor, precum și numeroși activiști ai sindicatelor.

Concurs de fotografii artistice și fotoreportaj

În cadrul concursurilor artistice organizate cu prilejul celui de-al VI-lea Festival Mondial al Tineretului și Studenților de la Moscova va avea loc și un concurs de fotografii artistice și fotoreportaj.

Delegația a fost condusă de tovarășul Gheorghe Apostol, președintele Consiliului Central al Sindicatelor din R.P.R. Din delegație au făcut parte tovarășii: ovacs Martin, președintele C.C. al Sindicatelor muncitorilor din industria metalurgică și constructorilor de mașini, Petre Bărbăncloș, șeful secției relațiilor internaționale a C.C.S., Al. Bondoc, doctor șef al ziarului „Munca”, Iaria Bogăteanu, președintele comitetului de întreprindere al fabricii de țigăre „București” și zilagy Ludovik, președintele Consiliului Sindical Local Oradea.



Academicianul C. I. Parhon în mijlocul studenților din autografe

REZOLUȚIA Conferinței pe țară a Asociațiilor studențești din R. P. R.

Conferința pe țară a Asociațiilor studențești din R.P.R., discutînd raportul Comitetului de Organizare cu privire la constituirea și sarcinile de viitor ale asociațiilor studențești, aprobă activitatea desfășurată de Comitetul de Organizare de la înființarea sa și pînă la Conferința pe țară. Conferința constată cu satisfacție că importanțele măsuri prevăzute de Hotărîrea Biroului Politic al C.C. al P.M.R. „cu privire la unele măsuri de îmbunătățire a muncii politico-educative în rîndul studenților” a constituit și constituie un factor important pentru îmbunătățirea vieții și activității studenților.

Încă din primii ani ai regimului de democrație populară, Partidul Muncitoresc Român și Guvernul Republicii Populare Române au arătat o grijă deosebită pentru dezvoltarea învățămîntului nostru superior în strînsă legătură cu sarcinile industrializării, transformării socialiste a agriculturii și revoluției culturale, precum și pentru îmbunătățirea continuă a condițiilor de viață și de studiu ale studenților.

În anii regimului democrat-popular s-au creat noi institute și laboratoare, s-au construit și amenajat noi cîmine și cantine studențești în toate centrele universitare. Porțile universităților au fost larg deschise fiilor de muncitori, țărani muncitori și intelectuali. Au fost desființate îngrădirile și discriminările rasiale și naționale, acordîndu-se celor mai largi posibilități tineretului din rîndul tinerilor naționalităților conlocuotoare de a studia în institutele de învățămînt superior. Dacă în 1938 numai 10% dintre studenții primeu burse, astăzi numărul bursierilor depășește 50% din numărul total de studenți.

În cele 8 luni care au trecut de la apariția Hotărîrii Biroului Politic al C.C. al P.M.R. a fost îmbunătățit sistemul de burse, mîrindu-se alocația de hrană cu 27,3% și ridicîndu-se plafonul de venituri ale părinților în criteriile de acordare a bursei, au fost acordate înlesniri studenților a bursei, au fost acordate înlesniri studenților sportive, a fost deschisă Casa Studenților din București și cea din orașul Stalin și sînt în curs de amenajare case de cultură studențești și în celelalte centre universitare.

Prevederile Hotărîrii Biroului Politic al C.C. al P.M.R. cu privire la constituirea asociațiilor studențești au fost primite cu deosebit entuziasm de către studenții patriei noastre. Aceasta a fost o gândită de numărul mare de studenți care s-au înscris încă din primele zile în rîndul asociațiilor. În prezent, în cele 47 de institute de învățămînt superior din patria noastră au fost constituite 78 de asociații ale studenților, care cuprind 88% din numărul total al studenților.

Crearea asociațiilor studențești largeste posibilitatea desfășurării unei activități obștești multilaterale pentru întreaga masă a studenților, posibilitatea participării mai active a tinerilor studenților la rezolvarea problemelor lor specifice.

Adunările și conferințele pentru constituirea asociațiilor studențești au fost un prilej de manifestare a dragostei și recunoștinței studenților pentru regimul democrat-popular, pentru Partidul Muncitoresc Român, pentru cauza construirii socialismului. Adunările și conferințele au discutat pe larg sarcinile de viitor și planurile concrete de activitate ale asociațiilor, pentru organizarea activității științifice, îmbunătățirea activității culturale și sportive, rezolvarea problemelor materiale și gospodărești ale studenților.

În adunările și conferințele pentru constituirea asociațiilor cît și în decursul dezbaterilor Conferinței pe țară, studenții patriei noastre și-au exprimat atașamentul lor față de politica Partidului Muncitoresc Român, considerînd că la baza întregii activități a asociațiilor studenților trebuie să stea principiul conducerii de către Partidul Muncitoresc Român, forța de avangardă în lupta întregului popor pentru construirea socialismului.

Îndrumarea și sprijinul permanent al Uniunii Tineretului Muncitor reprezintă un factor important în întreaga muncă a Asociațiilor studenților din R.P.R.

Conferința a luat în discuție proiectul de Statut, a adoptat Statutul Asociațiilor studenților din R.P.R. care va sta la baza întregii activități a asociațiilor și a hotărît constituirea Uniunii Asociațiilor Studenților din R.P.R.

Conferința pe țară stabilește sarcinile de viitor ale asociațiilor studenților: 1. Asociațiile studenților trebuie să participe activ la marea operă de educare a tineretului stu-

O zi de amintiri...

— O intîlnire a veteranilor răscoalei din 1907 —



Acești bătrîni deapănă acum amintiri din vremuri de urgie și discută despre rosturile vieții noi din vremea noastră

Duminică de marie... Pe scările de marmură ale palatului prieteniei romîno-sovietice urcă încet, gîrboșii de ani și amintiri, țărani — moșnegii din nouă sute șapte — veterani răscoalelor țărănești ce s-au întins ca o văpaie peste cîmpurile Bărăganului... Oameni ai stepei necuprinse, răbdători, înfrîntii cu plugul și munca grea, învățați cu lipsurile, hărțuiți de jandarmi și percepții fiscale, roși de boli. Sînt țărani care au în-cins, acum cincizeci de ani, văpaia răsmeriței... Iată-l acum, în sala mare...

Sfios, tăcut, a-meliții de lumine și frumusețea oglinzilor, a marmorei, s-au așezat cuminte în scaune, nelăsînd din mîini toaiegele bătrînești, iar unii n-au voit a da la garderoba nici traisetele inutile cu merinde de acasă. Și apoi, gravi, cu acea răbdare țărănească, au prins a aștepta...

Un an de zile nimeni nu s-a atins de pămîntul boieresc. A rămas pîrlăoagă. Țăranii se ajutaseră între ei, au trăit cum au putut, cu lăptucii sau cu urzici. Boierul nostru era cine! Ne duceam la el: „Dă-ne și nouă ceva să avem de mîncare!” El slobozea cîinii să ne sfișie și să ne gonească. Prinseserăm ură mare pe boier.

Privem spinările lor gîrbovite, părul ca un fuor de mătase albă, hărțile bogate, ochii adînci... Moșnegii acestia sînt cei care au rămas din zecile și zecile de mii ce s-au ridicat cu coase, topoare, ciomege să-și facă dreptate.

S-a împlinit țelul... Cîrmîș Marin a îmbătrînit. Încep din ce în ce mai mult să-l lase puterile. Numai amintirile de demult mai tulbură ogînda gîndului. Și atunci, dacă are cui povesteste...

50 de ani cînd am auzit de răscoală. Nu știam ce să facem la început. Într-o zi, a trecut pe la noi un escadron de armată. A trecut și s-a dus nu știu unde.

Privem spinările lor gîrbovite ale moșnegilor și căutam să descifrez în zbrînciturile aspre ale chipurilor lor urmele bătailor, schingiurilor...

S-au adunat în sală zeci de veterani, luptători lui '07 — ce țel, care și-au văzut satele pustiite, casele arse și oamenii yinați de cavalerie cu săbiile scoase... Oamenii cu tîneretea și viața închisă între zidurile reci ale temnițelor...

Eu eram pe vremea asta, acum 50 de ani cînd am auzit de răscoală. Nu știam ce să facem la început. Într-o zi, a trecut pe la noi un escadron de armată. A trecut și s-a dus nu știu unde.

S-au adunat în sală zeci de veterani, luptători lui '07 — ce țel, care și-au văzut satele pustiite, casele arse și oamenii yinați de cavalerie cu săbiile scoase... Oamenii cu tîneretea și viața închisă între zidurile reci ale temnițelor...

Terminarea cooperativizării este rezultatul muncii însușite deșăurate de organele și organizațiile de partid, de mecanizatori, deputați în statul popular, colectivități, întovărășii, intelectuali etc., care au arătat țăranilor muncitorii cu gospodării individuale avantaje mari ce le oferă lucrarea pămîntului în comun cu mijloace mecanizate. Din 1949 cînd s-au înființat primele unități agricole socialiste și pînă în prezent, peste 15.300 familii de țărani muncitori din acest raion s-au unit în 44 gospodării agricole colective și 71 întovărășiri agricole, care posedă o suprafață de mai bine de 68.000 ha. După cel de-al II-lea Congres al P.M.R. și îndeosebi după plenara C.C. al P.M.R. din de-

cauza și lupta întregului popor muncitor pentru construirea socialismului nu sînt scumpe și de aceea asigurăm Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Român și Guvernul Republicii Populare Romine că asociațiile studenților își vor îndeplini sarcinile date de partid în această luptă măreață a întregului popor.

Al 8-lea raion complet cooperativizat

GALAȚI 11 (Agerpres). — În ziua de 11 martie s-a terminat cooperativizarea agriculturii în raionul Brăila. Aceasta este cel de-al IV-lea raion din regiunea Galați și al 8-lea din țară cu agricultura în întregime cooperativizată.

Terminarea cooperativizării este rezultatul muncii însușite deșăurate de organele și organizațiile de partid, de mecanizatori, deputați în statul popular, colectivități, întovărășii, intelectuali etc., care au arătat țăranilor muncitorii cu gospodării individuale avantaje mari ce le oferă lucrarea pămîntului în comun cu mijloace mecanizate. Din 1949 cînd s-au înființat primele unități agricole socialiste și pînă în prezent, peste 15.300 familii de țărani muncitori din acest raion s-au unit în 44 gospodării agricole colective și 71 întovărășiri agricole, care posedă o suprafață de mai bine de 68.000 ha. După cel de-al II-lea Congres al P.M.R. și îndeosebi după plenara C.C. al P.M.R. din de-

cauza și lupta întregului popor muncitor pentru construirea socialismului nu sînt scumpe și de aceea asigurăm Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Român și Guvernul Republicii Populare Romine că asociațiile studenților își vor îndeplini sarcinile date de partid în această luptă măreață a întregului popor.

Trăiască Partidul Muncitoresc Român — conducătorul și îndrumătorul nostru și al întregului popor muncitor, în lupta pentru construirea socialismului, pentru apărarea păcii!

Trăiască acuma noastră patrie — Republica Populară Romînă!

Trăiască acuma noastră patrie — Republica Populară Romînă!

Trăiască acuma noastră patrie — Republica Populară Romînă!

Trăiască acuma noastră patrie — Republica Populară Romînă!

Trăiască acuma noastră patrie — Republica Populară Romînă!

Trăiască acuma noastră patrie — Republica Populară Romînă!

Trăiască acuma noastră patrie — Republica Populară Romînă!

Trăiască acuma noastră patrie — Republica Populară Romînă!

Trăiască acuma noastră patrie — Republica Populară Romînă!

Trăiască acuma noastră patrie — Republica Populară Romînă!

Trăiască acuma noastră patrie — Republica Populară Romînă!

Trăiască acuma noastră patrie — Republica Populară Romînă!

Trăiască acuma noastră patrie — Republica Populară Romînă!

Trăiască acuma noastră patrie — Republica Populară Romînă!

Trăiască acuma noastră patrie — Republica Populară Romînă!

Trăiască acuma noastră patrie — Republica Populară Romînă!

Trăiască acuma noastră patrie — Republica Populară Romînă!

Trăiască acuma noastră patrie — Republica Populară Romînă!

Trăiască acuma noastră patrie — Republica Populară Romînă!

Trăiască acuma noastră patrie — Republica Populară Romînă!

Trăiască acuma noastră patrie — Republica Populară Romînă!

Trăiască acuma noastră patrie — Republica Populară Romînă!

Trăiască acuma noastră patrie — Republica Populară Romînă!

Trăiască acuma noastră patrie — Republica Populară Romînă!

Trăiască acuma noastră patrie — Republica Populară Romînă!

Trăiască acuma noastră patrie — Republica Populară Romînă!

Trăiască acuma noastră patrie — Republica Populară Romînă!

Trăiască acuma noastră patrie — Republica Populară Romînă!

Trăiască acuma noastră patrie — Republica Populară Romînă!

Trăiască acuma noastră patrie — Republica Populară Romînă!

Trăiască acuma noastră patrie — Republica Populară Romînă!

Trăiască acuma noastră patrie — Republica Populară Romînă!

Trăiască acuma noastră patrie — Republica Populară Romînă!

Trăiască acuma noastră patrie — Republica Populară Romînă!

Trăiască acuma noastră patrie — Republica Populară Romînă!

Trăiască acuma noastră patrie — Republica Populară Romînă!

Trăiască acuma noastră patrie — Republica Populară Romînă!

Trăiască acuma noastră patrie — Republica Populară Romînă!

Trăiască acuma noastră patrie — Republica Populară Romînă!

Trăiască acuma noastră patrie — Republica Populară Romînă!

Trăiască acuma noastră patrie — Republica Populară Romînă!

Trăiască acuma noastră patrie — Republica Populară Romînă!

Trăiască acuma noastră patrie — Republica Populară Romînă!

Trăiască acuma noastră patrie — Republica Populară Romînă!

Trăiască acuma noastră patrie — Republica Populară Romînă!

Trăiască acuma noastră patrie — Republica Populară Romînă!

Trăiască acuma noastră patrie — Republica Populară Romînă!

Trăiască acuma noastră patrie — Republica Populară Romînă!

Trăiască acuma noastră patrie — Republica Populară Romînă!

Trăiască acuma noastră patrie — Republica Populară Romînă!

Trăiască acuma noastră patrie — Republica Populară Romînă!

Trăiască acuma noastră patrie — Republica Populară Romînă!

Trăiască acuma noastră patrie — Republica Populară Romînă!

Stan Soare — București

Conferința pe țară a Asociațiilor studențești a fost așteptată cu un entuziasm deosebit de către studenții din centrul universitar București. Dar nu numai cu entuziasm, ci și cu realizări. Acest lucru este dovedit de înscrierea încă din primele zile ale anului universitar a peste 25.000 membri în cele 29 asociații studențești din București și de participarea activă a unui număr mai mare de studenți la rezolvarea unor probleme de pregătire profesională, științifică, culturală, sportivă și socială.

În orașul București, la inițiativa Institutului politehnic, de arhitectură și I.S.E.P. au avut loc diferite manifestări științifice profesionale, care au contribuit la largirea activității asociațiilor noastre.

Asa cum a fost subliniat în raport, în fața Asociațiilor studențești stau sarcini mari și importante. Pentru rezolvarea lor este necesar nu numai să așteptăm să ne vină indicații de la Consiliul central ce va fi ales de conferința noastră, ci în fiecare asociație din cadrul fiecărui centru universitar să ne străduim să găsim metode mai bogate, mai eficiente, mai atractive, potrivite specificului nostru de muncă. Trebuie să ne străduim să antrenăm în munca și activitatea noastră

rizontul 480 de la mina Lupeni", „Condițiile și avantajele aplicării susținerii metalice la mina Petrița", sînt doar cîteva din lucrările întreprinse de studenți în cercurile științifice. Sub îndrumarea tovarășilor profesori, studenții cercetători s-au străduit să dea o rezolvare științifică problemelor ridicate de practică, realizînd în acest fel o colaborare strînsă cu brații mîineri din valea Jiului.

În acest fel în înțeles studiului nostru s-a răspuns dragostei cu care poporul muncitor și partidul nostru îl înconîră.

În ce privește condițiile pentru desfășurarea activității culturale mai erau încă o serie de nemulțumiri. Dacă celelalte centre universitare au cluburi și case de cultură studențești, noi nu dispunem de un club studențesc corespunzător. De asemenea orchestra noastră duce lipsă de instrumente muzicale.

Planul nostru de activitate pe viitor cuprinde mobilizarea pe mai departe a studenților spre o viață activă științifică, organizată în mod plăcut și timpuriu, bucurîndu-ne din plin de condițiile favorabile pe care ni le oferă frumoasa vale a Jiului și împrejurimile ei.

De asemenea, munca va fi orientată spre cîștigarea îmbunătățirii a condițiilor de studiu și de viață ale studenților.

Alexandru Doli — Tg. Mureș

să facă cunoscute cît mai larg comorile artei populare, să contribuie la păstrarea frumusețelor tradițiilor populare maghiare și românești.

Munca dusă după Holărțea din iunie și-a arătat rezultatele în timpul evenimentelor din Ungaria, cînd studenții noștri, strîns unită în jurul partidului, și-a manifestat devotamentul față de regimul de democrație populară și a știut să se învecosească de orice influențe dăunătoare. Cînd posturile de radio străine calomniară pe studenții din Tg. Mureș, aceștia au răspuns printr-o unitate de monoli alături de partid și guvern. Studenții maghiari au înțeles că pentru a-și lăuri un viitor fericit nu este o altă cale decît calea arătată de partid și guvernul nostru. Instituțiile, școlile medii și elementare cu limba de predare maghiară, înființarea institutilor culturale maghiare arată marile posibilități de dezvoltare a naționalității maghiare în R.P.R.

Inchei cu certitudinea că această conferință constituie un prilej de manifestare a frăției dintre studenții romni și maghiari.

Marin Marcu — Orașul Stalin

Cu aproape două săptămîni în urmă, la Conferința asociațiilor studențești din Institutul politehnic-Orașul Stalin, un tovarăș vorbitor despre însemnătatea și importanța activității științifice și culturale a studenților în condițiile noastre, a spus că în anul 1930 studenții care fac parca să înțerească la noi mulți oțelari zeilor de fabrici și uzine, ridicate lingă urmele bătrînei cetăți de poalele Timpei. „Cîntecul interpretat de echipele noastre artistice — a spus el — se aud tot mai des în mijlocul muncitorilor și tîrînzilor regiunii noastre, realizîndu-se cerințele noastre științifice și culturale. Cu multă satisfacție și recunoștință

în fața

în revistă a succesorilor din sesiunea de larnă a dovedit că rezultatele sînt frumoase și putem raporta conferinței că peste 75% din studenții institutului nostru sînt integraliști în această sesiune, față de alte sesiuni cînd institutul dădea maximum 50% promovați.

În ce privește activitatea științifică, în cele 13 cercuri științifice din cadrul institutului nostru studenții au obținut rezultate bune. Tematica este axată pe tematica științifică a Institutului care reflectă rezolvarea unor sarcini importante în ceea ce privește dezvoltarea agriculturii în Moldova și transformarea socială a agriculturii în această parte a țării.

Legătura noastră cu practica se realizează și în cele 13 case laborator înființate pe lângă unitățile socialiste din Moldova, case în care studenții studiază realitatea existentă în aceste unități socialiste ajutîndu-ne în același timp să-și îmbunătățească munca.

Aceștia sînt doar cîteva realizări la care și-au adus contribuția Asociațiile studențești din Institutul agronomic, realizîndu-se cu satisfacție un sfîrșit pentru munca viitoare.

Permiteți-mi ca în numele studenților și aspiranților care învață în Uniunea Sovietică să vă transmit un călduros salut. Nu pot să nu răspund și la rugămintea pe care mi-a făcut-o tovarășul George Enescu, studenții și aspiranții din Uniunea Sovietică, cu ajutorul studenților comsomolști pregătesc programe pentru cei de la VI-lea Festival Mondial al Tineretului și Studenților.

Dorința noastră este ca pe viitor să păstrăm o mal strînsă legătură cu studenții din țara noastră, pentru ca efortul nostru să se încadreze în efortul colectiv al tineretului studios român. Nu vom uita niciodată că acolo, în Uniunea Sovietică, sîntem trimiși de clasa noastră muncitoare, care și-a pus în noi nădejdea că vom deveni cadre bine pregătite.

Nol vrem să mulțumim partidului și guvernului nostru care ne-a acordat această încredere și să ne luăm angajamentul în fața acestei conferințe că ne vom strădui să devenim oameni înțelegători și profesionali.

Trăiască Partidul Muncitoresc Român!

Trăiască prietenia dintre tineretul țării noastre și tineretul sovietic!

Din păcate noi avem destui studenți buni, chiar foarte buni profesional, care nu participă la activitatea obștească în măsura posibilităților lor și pe care nu i-am atras în activitatea noastră.

Consiliile asociațiilor studențești poartă marea răspundere a acestui început de activitate, pentru formele de muncă pe care le vor alege. De felul cum vor activa va depinde în bună măsură succesul asociației studențești, prestigioasă în rîndul studenților.

În munca de mobilizare a studenților în colectivele de muncă va trebui să cerem sprijinul organizațiilor U.T.M. care dispun de cadre cu bogată experiență de muncă.

Vreau să propun ca asociațiile studențești să acorde toată atenția diferitelor comemorări și aniversări cuprinse în calendarul acestuia an: 50 de ani de la răscoală din 1907, 35 de ani de la înființarea U.T.C., 500 de ani de la urcarea pe tron a lui Ștefan cel Mare, 40 de ani de la Marea Revoluție din Octombrie.

În acest scop vor trebui să se alcătuiască planuri de acțiune concrete pregătite din timp și coordonate judicios.

strîns legate de practica mîințară. Teme ca: „Alegerea celei mai raționale metode de exploatare a stratalui 7 de la mina Anina", „Degazeficarea stratorilor sub o-

Conferința pe țară a Asociațiilor studențești a fost așteptată cu un entuziasm deosebit de către studenții din centrul universitar București. Dar nu numai cu entuziasm, ci și cu realizări. Acest lucru este dovedit de înscrierea încă din primele zile ale anului universitar a peste 25.000 membri în cele 29 asociații studențești din București și de participarea activă a unui număr mai mare de studenți la rezolvarea unor probleme de pregătire profesională, științifică, culturală, sportivă și socială.

În orașul București, la inițiativa Institutului politehnic, de arhitectură și I.S.E.P. au avut loc diferite manifestări științifice profesionale, care au contribuit la largirea activității asociațiilor noastre.

Asa cum a fost subliniat în raport, în fața Asociațiilor studențești stau sarcini mari și importante. Pentru rezolvarea lor este necesar nu numai să așteptăm să ne vină indicații de la Consiliul central ce va fi ales de conferința noastră, ci în fiecare asociație din cadrul fiecărui centru universitar să ne străduim să găsim metode mai bogate, mai eficiente, mai atractive, potrivite specificului nostru de muncă. Trebuie să ne străduim să antrenăm în munca și activitatea noastră

rizontul 480 de la mina Lupeni", „Condițiile și avantajele aplicării susținerii metalice la mina Petrița", sînt doar cîteva din lucrările întreprinse de studenți în cercurile științifice. Sub îndrumarea tovarășilor profesori, studenții cercetători s-au străduit să dea o rezolvare științifică problemelor ridicate de practică, realizînd în acest fel o colaborare strînsă cu brații mîineri din valea Jiului.

În acest fel în înțeles studiului nostru s-a răspuns dragostei cu care poporul muncitor și partidul nostru îl înconîră.

În ce privește condițiile pentru desfășurarea activității culturale mai erau încă o serie de nemulțumiri. Dacă celelalte centre universitare au cluburi și case de cultură studențești, noi nu dispunem de un club studențesc corespunzător. De asemenea orchestra noastră duce lipsă de instrumente muzicale.

Planul nostru de activitate pe viitor cuprinde mobilizarea pe mai departe a studenților spre o viață activă științifică, organizată în mod plăcut și timpuriu, bucurîndu-ne din plin de condițiile favorabile pe care ni le oferă frumoasa vale a Jiului și împrejurimile ei.

De asemenea, munca va fi orientată spre cîștigarea îmbunătățirii a condițiilor de studiu și de viață ale studenților.

În fața

în revistă a succesorilor din sesiunea de larnă a dovedit că rezultatele sînt frumoase și putem raporta conferinței că peste 75% din studenții institutului nostru sînt integraliști în această sesiune, față de alte sesiuni cînd institutul dădea maximum 50% promovați.

În ce privește activitatea științifică, în cele 13 cercuri științifice din cadrul institutului nostru studenții au obținut rezultate bune. Tematica este axată pe tematica științifică a Institutului care reflectă rezolvarea unor sarcini importante în ceea ce privește dezvoltarea agriculturii în Moldova și transformarea socială a agriculturii în această parte a țării.

Legătura noastră cu practica se realizează și în cele 13 case laborator înființate pe lângă unitățile socialiste din Moldova, case în care studenții studiază realitatea existentă în aceste unități socialiste ajutîndu-ne în același timp să-și îmbunătățească munca.

Aceștia sînt doar cîteva realizări la care și-au adus contribuția Asociațiile studențești din Institutul agronomic, realizîndu-se cu satisfacție un sfîrșit pentru munca viitoare.

Permiteți-mi ca în numele studenților și aspiranților care învață în Uniunea Sovietică să vă transmit un călduros salut. Nu pot să nu răspund și la rugămintea pe care mi-a făcut-o tovarășul George Enescu, studenții și aspiranții din Uniunea Sovietică, cu ajutorul studenților comsomolști pregătesc programe pentru cei de la VI-lea Festival Mondial al Tineretului și Studenților.

Dorința noastră este ca pe viitor să păstrăm o mal strînsă legătură cu studenții din țara noastră, pentru ca efortul nostru să se încadreze în efortul colectiv al tineretului studios român. Nu vom uita niciodată că acolo, în Uniunea Sovietică, sîntem trimiși de clasa noastră muncitoare, care și-a pus în noi nădejdea că vom deveni cadre bine pregătite.

Nol vrem să mulțumim partidului și guvernului nostru care ne-a acordat această încredere și să ne luăm angajamentul în fața acestei conferințe că ne vom strădui să devenim oameni înțelegători și profesionali.

Trăiască Partidul Muncitoresc Român!

Trăiască prietenia dintre tineretul țării noastre și tineretul sovietic!

Din păcate noi avem destui studenți buni, chiar foarte buni profesional, care nu participă la activitatea obștească în măsura posibilităților lor și pe care nu i-am atras în activitatea noastră.

Consiliile asociațiilor studențești poartă marea răspundere a acestui început de activitate, pentru formele de muncă pe care le vor alege. De felul cum vor activa va depinde în bună măsură succesul asociației studențești, prestigioasă în rîndul studenților.

În munca de mobilizare a studenților în colectivele de muncă va trebui să cerem sprijinul organizațiilor U.T.M. care dispun de cadre cu bogată experiență de muncă.

Vreau să propun ca asociațiile studențești să acorde toată atenția diferitelor comemorări și aniversări cuprinse în calendarul acestuia an: 50 de ani de la răscoală din 1907, 35 de ani de la înființarea U.T.C., 500 de ani de la urcarea pe tron a lui Ștefan cel Mare, 40 de ani de la Marea Revoluție din Octombrie.

În acest scop vor trebui să se alcătuiască planuri de acțiune concrete pregătite din timp și coordonate judicios.

strîns legate de practica mîințară. Teme ca: „Alegerea celei mai raționale metode de exploatare a stratalui 7 de la mina Anina", „Degazeficarea stratorilor sub o-

Conferința pe țară a Asociațiilor studențești a fost așteptată cu un entuziasm deosebit de către studenții din centrul universitar București. Dar nu numai cu entuziasm, ci și cu realizări. Acest lucru este dovedit de înscrierea încă din primele zile ale anului universitar a peste 25.000 membri în cele 29 asociații studențești din București și de participarea activă a unui număr mai mare de studenți la rezolvarea unor probleme de pregătire profesională, științifică, culturală, sportivă și socială.

În orașul București, la inițiativa Institutului politehnic, de arhitectură și I.S.E.P. au avut loc diferite manifestări științifice profesionale, care au contribuit la largirea activității asociațiilor noastre.

Asa cum a fost subliniat în raport, în fața Asociațiilor studențești stau sarcini mari și importante. Pentru rezolvarea lor este necesar nu numai să așteptăm să ne vină indicații de la Consiliul central ce va fi ales de conferința noastră, ci în fiecare asociație din cadrul fiecărui centru universitar să ne străduim să găsim metode mai bogate, mai eficiente, mai atractive, potrivite specificului nostru de muncă. Trebuie să ne străduim să antrenăm în munca și activitatea noastră

rizontul 480 de la mina Lupeni", „Condițiile și avantajele aplicării susținerii metalice la mina Petrița", sînt doar cîteva din lucrările întreprinse de studenți în cercurile științifice. Sub îndrumarea tovarășilor profesori, studenții cercetători s-au străduit să dea o rezolvare științifică problemelor ridicate de practică, realizînd în acest fel o colaborare strînsă cu brații mîineri din valea Jiului.

În acest fel în înțeles studiului nostru s-a răspuns dragostei cu care poporul muncitor și partidul nostru îl înconîră.

În ce privește condițiile pentru desfășurarea activității culturale mai erau încă o serie de nemulțumiri. Dacă celelalte centre universitare au cluburi și case de cultură studențești, noi nu dispunem de un club studențesc corespunzător. De asemenea orchestra noastră duce lipsă de instrumente muzicale.

Planul nostru de activitate pe viitor cuprinde mobilizarea pe mai departe a studenților spre o viață activă științifică, organizată în mod plăcut și timpuriu, bucurîndu-ne din plin de condițiile favorabile pe care ni le oferă frumoasa vale a Jiului și împrejurimile ei.

De asemenea, munca va fi orientată spre cîștigarea îmbunătățirii a condițiilor de studiu și de viață ale studenților.

În fața

în revistă a succesorilor din sesiunea de larnă a dovedit că rezultatele sînt frumoase și putem raporta conferinței că peste 75% din studenții institutului nostru sînt integraliști în această sesiune, față de alte sesiuni cînd institutul dădea maximum 50% promovați.

În ce privește activitatea științifică, în cele 13 cercuri științifice din cadrul institutului nostru studenții au obținut rezultate bune. Tematica este axată pe tematica științifică a Institutului care reflectă rezolvarea unor sarcini importante în ceea ce privește dezvoltarea agriculturii în Moldova și transformarea socială a agriculturii în această parte a țării.

Legătura noastră cu practica se realizează și în cele 13 case laborator înființate pe lângă unitățile socialiste din Moldova, case în care studenții studiază realitatea existentă în aceste unități socialiste ajutîndu-ne în același timp să-și îmbunătățească munca.

Aceștia sînt doar cîteva realizări la care și-au adus contribuția Asociațiile studențești din Institutul agronomic, realizîndu-se cu satisfacție un sfîrșit pentru munca viitoare.

Permiteți-mi ca în numele studenților și aspiranților care învață în Uniunea Sovietică să vă transmit un călduros salut. Nu pot să nu răspund și la rugămintea pe care mi-a făcut-o tovarășul George Enescu, studenții și aspiranții din Uniunea Sovietică, cu ajutorul studenților comsomolști pregătesc programe pentru cei de la VI-lea Festival Mondial al Tineretului și Studenților.

Dorința noastră este ca pe viitor să păstrăm o mal strînsă legătură cu studenții din țara noastră, pentru ca efortul nostru să se încadreze în efortul colectiv al tineretului studios român. Nu vom uita niciodată că acolo, în Uniunea Sovietică, sîntem trimiși de clasa noastră muncitoare, care și-a pus în noi nădejdea că vom deveni cadre bine pregătite.

Nol vrem să mulțumim partidului și guvernului nostru care ne-a acordat această încredere și să ne luăm angajamentul în fața acestei conferințe că ne vom strădui să devenim oameni înțelegători și profesionali.

Trăiască Partidul Muncitoresc Român!

Trăiască prietenia dintre tineretul țării noastre și tineretul sovietic!

Din păcate noi avem destui studenți buni, chiar foarte buni profesional, care nu participă la activitatea obștească în măsura posibilităților lor și pe care nu i-am atras în activitatea noastră.

Consiliile asociațiilor studențești poartă marea răspundere a acestui început de activitate, pentru formele de muncă pe care le vor alege. De felul cum vor activa va depinde în bună măsură succesul asociației studențești, prestigioasă în rîndul studenților.

În munca de mobilizare a studenților în colectivele de muncă va trebui să cerem sprijinul organizațiilor U.T.M. care dispun de cadre cu bogată experiență de muncă.

Vreau să propun ca asociațiile studențești să acorde toată atenția diferitelor comemorări și aniversări cuprinse în calendarul acestuia an: 50 de ani de la răscoală din 1907, 35 de ani de la înființarea U.T.C., 500 de ani de la urcarea pe tron a lui Ștefan cel Mare, 40 de ani de la Marea Revoluție din Octombrie.

În acest scop vor trebui să se alcătuiască planuri de acțiune concrete pregătite din timp și coordonate judicios.

strîns legate de practica mîințară. Teme ca: „Alegerea celei mai raționale metode de exploatare a stratalui 7 de la mina Anina", „Degazeficarea stratorilor sub o-

Conferința pe țară a Asociațiilor studențești a fost așteptată cu un entuziasm deosebit de către studenții din centrul universitar București. Dar nu numai cu entuziasm, ci și cu realizări. Acest lucru este dovedit de înscrierea încă din primele zile ale anului universitar a peste 25.000 membri în cele 29 asociații studențești din București și de participarea activă a unui număr mai mare de studenți la rezolvarea unor probleme de pregătire profesională, științifică, culturală, sportivă și socială.

În orașul București, la inițiativa Institutului politehnic, de arhitectură și I.S.E.P. au avut loc diferite manifestări științifice profesionale, care au contribuit la largirea activității asociațiilor noastre.

Asa cum a fost subliniat în raport, în fața Asociațiilor studențești stau sarcini mari și importante. Pentru rezolvarea lor este necesar nu numai să așteptăm să ne vină indicații de la Consiliul central ce va fi ales de conferința noastră, ci în fiecare asociație din cadrul fiecărui centru universitar să ne străduim să găsim metode mai bogate, mai eficiente, mai atractive, potrivite specificului nostru de muncă. Trebuie să ne străduim să antrenăm în munca și activitatea noastră

rizontul 480 de la mina Lupeni", „Condițiile și avantajele aplicării susținerii metalice la mina Petrița", sînt doar cîteva din lucrările întreprinse de studenți în cercurile științifice. Sub îndrumarea tovarășilor profesori, studenții cercetători s-au străduit să dea o rezolvare științifică problemelor ridicate de practică, realizînd în acest fel o colaborare strînsă cu brații mîineri din valea Jiului.

În acest fel în înțeles studiului nostru s-a răspuns dragostei cu care poporul muncitor și partidul nostru îl înconîră.

În ce privește condițiile pentru desfășurarea activității culturale mai erau încă o serie de nemulțumiri. Dacă celelalte centre universitare au cluburi și case de cultură studențești, noi nu dispunem de un club studențesc corespunzător. De asemenea orchestra noastră duce lipsă de instrumente muzicale.

Planul nostru de activitate pe viitor cuprinde mobilizarea pe mai departe a studenților spre o viață activă științifică, organizată în mod plăcut și timpuriu, bucurîndu-ne din plin de condițiile favorabile pe care ni le oferă frumoasa vale a Jiului și împrejurimile ei.

De asemenea, munca va fi orientată spre cîștigarea îmbunătățirii a condițiilor de studiu și de viață ale studenților.

În fața

în revistă a succesorilor din sesiunea de larnă a dovedit că rezultatele sînt frumoase și putem raporta conferinței că peste 75% din studenții institutului nostru sînt integraliști în această sesiune, față de alte sesiuni cînd institutul dădea maximum 50% promovați.

În ce privește activitatea științifică, în cele 13 cercuri științifice din cadrul institutului nostru studenții au obținut rezultate bune. Tematica este axată pe tematica științifică a Institutului care reflectă rezolvarea unor sarcini importante în ceea ce privește dezvoltarea agriculturii în Moldova și transformarea socială a agriculturii în această parte a țării.

Legătura noastră cu practica se realizează și în cele 13 case laborator înființate pe lângă unitățile socialiste din Moldova, case în care studenții studiază realitatea existentă în aceste unități socialiste ajutîndu-ne în același timp să-și îmbunătățească munca.

Aceștia sînt doar cîteva realizări la care și-au adus contribuția Asociațiile studențești din Institutul agronomic, realizîndu-se cu satisfacție un sfîrșit pentru munca viitoare.

Permiteți-mi ca în numele studenților și aspiranților care învață în Uniunea Sovietică să vă transmit un călduros salut. Nu pot să nu răspund și la rugămintea pe care mi-a făcut-o tovarășul George Enescu, studenții și aspiranții din Uniunea Sovietică, cu ajutorul studenților comsomolști pregătesc programe pentru cei de la VI-lea Festival Mondial al Tineretului și Studenților.

Dorința noastră este ca pe viitor să păstrăm o mal strînsă legătură cu studenții din țara noastră, pentru ca efortul nostru să se încadreze în efortul colectiv al tineretului studios român. Nu vom uita niciodată că acolo, în Uniunea Sovietică, sîntem trimiși de clasa noastră muncitoare, care și-a pus în noi nădejdea că vom deveni cadre bine pregătite.

Nol vrem să mulțumim partidului și guvernului nostru care ne-a acordat această încredere și să ne luăm angajamentul în fața acestei conferințe că ne vom strădui să devenim oameni înțelegători și profesionali.

Trăiască Partidul Muncitoresc Român!

Trăiască prietenia dintre tineretul țării noastre și tineretul sovietic!

Din păcate noi avem destui studenți buni, chiar foarte buni profesional, care nu participă la activitatea obștească în măsura posibilităților lor și pe care nu i-am atras în activitatea noastră.

Consiliile asociațiilor studențești poartă marea răspundere a acestui început de activitate, pentru formele de muncă pe care le vor alege. De felul cum vor activa va depinde în bună măsură succesul asociației studențești, prestigioasă în rîndul studenților.

În munca de mobilizare a studenților în colectivele de muncă va trebui să cerem sprijinul organizațiilor U.T.M. care dispun de cadre cu bogată experiență de muncă.

Vreau să propun ca asociațiile studențești să acorde toată atenția diferitelor comemorări și aniversări cuprinse în calendarul acestuia an: 50 de ani de la răscoală din 1907, 35 de ani de la înființarea U.T.C., 500 de ani de la urcarea pe tron a lui Ștefan cel Mare, 40 de ani de la Marea Revoluție din Octombrie.

În acest scop vor trebui să se alcătuiască planuri de acțiune concrete pregătite din timp și coordonate judicios.

strîns legate de practica mîințară. Teme ca: „Alegerea celei mai raționale metode de exploatare a stratalui 7 de la mina Anina", „Degazeficarea stratorilor sub o-

Conferința pe țară a Asociațiilor studențești a fost așteptată cu un entuziasm deosebit de către studenții din centrul universitar București. Dar nu numai cu entuziasm, ci și cu realizări. Acest lucru este dovedit de înscrierea încă din primele zile ale anului universitar a peste 25.000 membri în cele 29 asociații studențești din București și de participarea activă a unui număr mai mare de studenți la rezolvarea unor probleme de pregătire profesională, științifică, culturală, sportivă și socială.

În orașul București, la inițiativa Institutului politehnic, de arhitectură și I.S.E.P. au avut loc diferite manifestări științifice profesionale, care au contribuit la largirea activității asociațiilor noastre.

Asa cum a fost subliniat în raport, în fața Asociațiilor studențești stau sarcini mari și importante. Pentru rezolvarea lor este necesar nu numai să așteptăm să ne vină indicații de la Consiliul central ce va fi ales de conferința noastră, ci în fiecare asociație din cadrul fiecărui centru universitar să ne străduim să găsim metode mai bogate, mai eficiente, mai atractive, potrivite specificului nostru de muncă. Trebuie să ne străduim să antrenăm în munca și activitatea noastră

rizontul 480 de la mina Lupeni", „Condițiile și avantajele aplicării susținerii metalice la mina Petrița", sînt doar cîteva din lucrările întreprinse de studenți în cercurile științifice. Sub îndrumarea tovarășilor profesori, studenții cercetători s-au străduit să dea o rezolvare științifică problemelor ridicate de practică, realizînd în acest fel o colaborare strînsă cu brații mîineri din valea Jiului.

În acest fel în înțeles studiului nostru s-a răspuns dragostei cu care poporul muncitor și partidul nostru îl înconîră.

În ce privește condițiile pentru desfășurarea activității culturale mai erau încă o serie de nemulțumiri. Dacă celelalte centre universitare au cluburi și case de cultură studențești, noi nu dispunem de un club studențesc corespunzător. De asemenea orchestra noastră duce lipsă de instrumente muzicale.

Planul nostru de activitate pe viitor cuprinde mobilizarea pe mai departe a studenților spre o viață activă științifică, organizată în mod plăcut și timpuriu, bucurîndu-ne din plin de condițiile favorabile pe care ni le oferă frumoasa vale a Jiului și împrejurimile ei.

De asemenea, munca va fi orientată spre cîștigarea îmbunătățirii a condițiilor de studiu și de viață ale studenților.

În fața

în revistă a succesorilor din sesiunea de larnă a dovedit că rezultatele sînt frumoase și putem raporta conferinței că peste 75% din studenții institutului nostru sînt integraliști în această sesiune, față de alte sesiuni cînd institutul dădea maximum 50% promovați.

În ce privește activitatea științifică, în cele 13 cercuri științifice din cadrul institutului nostru studenții au obținut rezultate bune. Tematica este axată pe tematica științifică a Institutului care reflectă rezolvarea unor sarcini importante în ceea ce privește dezvoltarea agriculturii în Moldova și transformarea socială a agriculturii în această parte a țării.

Legătura noastră cu practica se realizează și în cele 13 case laborator înființate pe lângă unitățile socialiste din Moldova, case în care studenții studiază realitatea existentă în aceste unități socialiste ajutîndu-ne în același timp să-și îmbunătățească munca.

Aceștia sînt doar cîteva realizări la care și-au adus contribuția Asociațiile studențești din Institutul agronomic, realizîndu-se cu satisfacție un sfîrșit pentru munca viitoare.



„Dușmanul libertății țărilor arabe“

BERLIN 11 (Agerpres). — Ziarul „Neues Deutschland“ a publicat duminică sub titlul „Dușmanul libertății țărilor arabe“, conținutul memoriului secret adresat președintelui Eisenhower de secretarul de stat al S.U.A., Dulles.

Memoriul, arată „Neues Deutschland“, începe cu observația lui Dulles că S.U.A. TREBUIE SĂ SE BAZEZE ÎN POLITICĂ LOR PE URĂTORII TREI FACTORI FUNDAMENTALI: PRIMUL FACTOR este slăbirea serioasă a aliaților S.U.A. — Anglia și Franța. Acțiunile militare în Orientul Apropiat au arătat clar caracterul vulnerabil al politicii externe a Angliei și Franței, precum și subreziența economică și slăbiciunea militară a acestor țări. Războiul din Egipt a înmormântat prestigiul Angliei și Franței în Asia și Africa.

Dulles consideră că AL DOILEA FACTOR este „rolul îngrijorător“ al Rusiei în Orientul Apropiat. Acestui fapt trebuie să i se acorde o atenție deosebită. Excludând posibilitatea amestecului rusilor în această regiune, scrie ziarul, Dulles este totuși de părere că ajutorul acordat de ruși țărilor arabe îi însușește pe țări în lupta lor împotriva colonialismului.

UNI. AL TREILEA FACTOR, după părerea lui Dulles, este năzuința de nestăvilire a țărilor arabe spre autodeterminare și independență, care duc la accentuarea naționalismului arab. Dulles nu exclude posibilitatea ca această mișcare să poată duce în ultimă analiză la formarea unei uniuni arabe în Orientul Apropiat.

Acțiunea acestor factori arată Dulles, a creat în Orientul Apropiat o situație cu totul nouă. Pe de o parte în urma înfringerii Angliei și Franței în această regiune s-a format un anumit vid și aceste două țări nu vor mai putea fi niciodată stăpâne pe situația în Orientul Apropiat. Pe de altă parte, Egiptul și alte state arabe, încep să înțeleagă că pot să-și rezolve singure problemele și încearcă să se elibereze de sub tutela Occidentului pe care o urase.

S.U.A., după părerea lui Dulles, trebuie să ia cât mai repede măsurile necesare pentru aplicarea vidului format. Aceste măsuri sînt cu atât mai necesare, relevă el, cu cât este vorba de o regiune în care sînt concentrate două treimi din rezervele de petrol cunoscut.

Pe baza celor indicate mai sus, scrie în continuare „Neues Deutschland“, Dulles propune o nouă orientare a politicii americane în Orientul Apropiat. PRINCIPALA SARCINA A ACESTEI POLITICI

„Neues Deutschland“ a publicat conținutul memoriului secret adresat de către Dulles lui Eisenhower

TREBUIE SĂ FIE STABILIREA INTENSIFICĂRII NAȚIONALISMULUI ARAB ȘI ÎMPLETEREA VIDULUI FORMAT ÎN ORIENTUL APROPIAT.

Arătînd alte aspecte ale politicii americane în Orientul Apropiat, continuă „Neues Deutschland“. Dulles propune: ÎN PRIMUL RIND orientarea spre crearea unui „pact african defensiv“ din care trebuie să facă parte Libia, Tunisia, Marocul, iar ulterior și Algeria. Acest pact trebuie să fie coordonat cu N.A.T.O.

ÎN AL DOILEA RIND, în scopul grăbirii întăririi pozițiilor militare ale S.U.A. în Orientul Apropiat, luarea unei serii de măsuri și anume: acordarea de ajutor militar unor țări arabe, elaborarea unui vast program de crea-

re de baze de aviație și în fine crearea și staționarea în unele țări din Orientul Apropiat a așaziselor unități pentru „scopuri speciale“, care după posibilități trebuie să fie dotate cu arma atomică.

În scopul traducerii în fapt a planurilor propuse, Dulles trasează sarcini propagandei americane și subliniază în special necesitatea folosirii unor metode speciale, inclusiv trimiterile de misiuni speciale în țările arabe. PRINCIPALA TEZĂ A ACESTEI PROPAGANDE, arată el, TREBUIE SĂ FIE LUPTA ÎMPOTRIVA COMUNISMULUI. Dulles subliniază că ÎNTREGUL PROGRAM MILITAR TREBUIE SĂ FIE ÎNSOTIT, DUPĂ POSIBILITĂȚI, DE PROCLAMAREA UNUI VAST PROGRAM „DE AJUTOR ECONOMIC“.

Partea finală a memoriului, scrie „Neues Deutschland“, Dulles o consacră analizei problemei poziției pe care o vor adopta țările în legătură cu orientarea preconizată de S.U.A.

Guvernul egiptean a hotărît ca administrația egipteană să preia conducerea zonei Gaza

O importantă întrevvedere la președintele Nasser * Incidente între populație și forțele de poliție O.N.U.

CAIRO 11 (Agerpres). Postul de radio Cairo a anunțat că guvernul egiptean a hotărît luni ca administrația egipteană să preia conducerea zonei Gaza și l-a numit pe generalul Mohamed Abdel Latif, în funcția de guvernator al acestei zone.

În cursul zilei de 11 martie președintele Nasser a avut o importantă întrevvedere cu generalul Abdel Hakim Amer, ministrul Forțelor Armate și Ali Sabri, directorul cabinetului politic al președinției republicii.

Abdel Kader Hatem, directorul general al Direcției informațiilor al guvernului egiptean, a anunțat că guvernul său a trimis o notă de protest lui Hammarskjöld, secretarul general al O.N.U., împotriva acțiunilor forțelor O.N.U. la Gaza.

Pe de altă parte se anunță că manifestațiile populației din Gaza au continuat și în cursul zilei de 11 martie. Populația cere restabilirea imediată a administrației egiptene la Gaza. Comitetul Frontului popular din Gaza a lansat un apel către populație

certându-l să continue manifestațiile pînă la restabilirea administrației egiptene.

CAIRO 11 (Agerpres). — China Nouă transmite: Agenția Menă relatează că detașamentul iugoslav din forțele de poliție O.N.U. detașat în regiunea Gaza a refuzat să efectueze operații de poliție deoarece consideră că acestea sînt de competența poliției egiptene. Cartierul general al forțelor extraordinare de poliție O.N.U. ceruse trupelor iugoslave să efectueze patrulări pe străzile orașului Gaza.

GAZA 11 (Agerpres). — În cursul zilei de 10 martie la Gaza populația a manifestat pentru restabilirea administrației egiptene. După cum anunță agenția United Press, în cursul unor incidente dintre un grup de 3.000 de arabi și soldații din forțele de poliție O.N.U. doi manifestați au fost răniți în apropierea cartierului general al forțelor O.N.U. Un membru al Consiliului comunist din Gaza a declarat corespondentului agenției United Press că funcționarii din Gaza vor refuza să lucreze sub ordinea autorităților O.N.U. tot astfel cum au refuzat să lucreze sub ordinea autorităților israeliene. Acesta a hotărît a funcționarii din Gaza trebuie pusă în legătură cu forțele din zona Gaza a unui „gubernu provisional“ de către autoritățile O.N.U. Agenția France Presse relatează că acest „gubernu“, alcătuit din cinci persoane, „de încredere din rândul populației“, va înlocui fosta administrație comunistă din primul și consilierii municipali.

pre lume, activitatea partidelor marxist-leniniste aflate la putere în aceste țări și care sînt detașamente ale mișcării comuniste mondiale. În epoca cînd socialismul a devenit un sistem mondial, sarcina este de a extinde principiul internaționalismului proletar asupra sferii relațiilor interstatale și supra sferii relațiilor interstatale dintre state și națiuni. În concepțiile dominației capitalismului relațiile între state sînt pînă acum de neîncredere, de dușmănie ascunsă și fâșii, de naționalism și sovietism, aceste relații se bazează pe dominația unor state și subordonația altora. Relațiile între statele socialiste se eliberează de toate aceste murdărie capitalismului, este principiul fundamental al relațiilor între țările socialiste care îi uneste într-un singur lagăr.

„Statele socialiste — după cum a subliniat pe bună dreptate Ciu En-lai în raportul său cu privire la călătoria în țările Asiei și Europei — sînt legate prin idealuri și țeluri comune, care constau în construirea comunismului. De aceea, relațiile lor reciproce se întemeiază pe principiile internaționalismului proletar. Totodată, statele socialiste sînt state independente și suverane; de aceea, relațiile lor reciproce se întemeiază de asemenea pe principiul marxist-leninist al egalității în drepturi a națiunilor.“

Lagărul socialist are la bază marelui principii revoluționare ale marxism-leninismului. Principiul internaționalismului proletar, care a avut și are un rol uriaș în lupta revoluționară a clasei muncitoare împotriva robiei capitalismului, se manifestă în prezent în condițiile existenței sistemului socialist mondial cu o forță și mai mare. În vremurile de astăzi celebra lozincă a lui Marx și Engels „Proletari din toate țările, uniți-vă!“ înseamnă nu numai o chemare la luptă pentru eliberarea de sub robia capitalismului, ci și unirea eforturilor în lupta pentru construirea societății socialiste. Acum, cînd construirea socialismului se înfăptuiește de popoarele mai multor țări din Europa și Asia, a căror populație constituie o treime din întreaga omenire, a îndemna — așa cum lac uni oamenii politici iugoslavi — să construiască socialismul de unul sin-

Incheierea tratatelor anglo-franceze

Nici o problemă discutată n-a fost concret rezolvată

PARIS 10 (Agerpres). — În seara de 9 martie, s-au încheiat la Paris tratatele între primul ministru al Angliei, McMillan și ministrul Afacerilor Externe, Lloyd, pe de o parte, și președintele Consiliului de Miniștri al Franței, Mollet și ministrul Afacerilor Externe, Pineau, pe de altă parte. Din comunicatul oficial, întocmit în termeni generali, care a fost dat publicității, rezultă că „ministrii au făcut un schimb de păreri asupra situației internaționale, în lumina recentelor tratative de la Washington și Ottawa (este vorba de tratativele pe care Mollet și Pineau le-au dus cu omenii de stat americani și canadieni — N.R.) și în lumina tratatelor care vor avea loc cînd pe insulele Bermude“.

După pînă unor observatori rezultațiile tratatelor anglo-franceze dovedesc contrariul: contradicțiile dintre participanții la tratative, nu le-au îngăduit să ajungă la o rezolvare concretă a niciunei din principalele probleme enumerate mai sus.

Comentînd tratatele dintre oamenii de stat englezi și francezi, corespondentul din Paris al ziarului „Observer“, atrage atenția asupra divergențelor care s-au ivit între participanții la aceste tratative cu prilejul examinării problemelor în legătură cu Orientul Apropiat.

Un nou tip de avion sovietic

Zilele trecute a trecut cu succes examenul primului zbor noul avion cu grup turbopropulsor pentru călători denumit „UCRAINA“. Avionul a fost proiectat de un grup de ingineri sovietici în frunte cu cunoscutul constructor de avioane O. Antonov.

Avionul, monoplan, este înzestrat cu patru turbopropulsoare care îi asigură o viteză de croazieră de aproximativ 600 km. pe oră. Dacă în momentul decolării se defectează unul sau chiar două din motoare, avionul poate să-și continue zborul. Un asemenea caz însă este foarte puțin probabil, deoarece turbopropulsoarele realizate de specialiștii sovietici au o mare siguranță în zbor. Aceste motoare consumă mai puțin carburant decît motoarele avioanelor obișnuite și chiar decît cele similare instalate pe avioanele engleze de tip „Victor“.

În consecință și călătoria pe un astfel de avion va fi puțin costisitoare, ea neîntrecînd costul biletilor pe căile ferate. Noul avion este calculat pentru 84 de pasageri. Totodată el poate transporta (în afara pasagerilor) și 3,5 tone de marfă. Avionul „Ucraina“ oferă pasagerilor condiții de zbor dintre cele mai comode. În interiorul său se găsesc 3 saloane spațioase, o cabină specială pentru bagaje, garderobă pentru paltoane. Lîngă fiecare fotoliu se află cite o masă care poate fi demontată. În timpul zborului pasagerii pot consuma



Încălziri calde și gustări reci preparate în avion.

Utlăt cu cel mai modern aparat pentru aeronavigație, avionul „Ucraina“ poate zburăci, zburăci și ateriza atît ziua cît și noaptea în orice condiții meteorologice. Zborul îl efectuează de obicei la o înălțime de 8—10.000 metri iar în cabina ermetică închisă pasagerii nici nu simt acest lucru. Avionul are o viteză de aterizare relativ mică, el putînd decola și ateriza atît pe piste de beton cît și pe aeroporturi obișnuite.

La aterizarea după prima călătorie, un corespondent al presii sovietice s-a adresat aiatorului I. Verikov, care efectuează zborul de încercare, rugîndu-l să-și împărtășească impresiile.

— Primul zbor — a spus aiatorului — s-a desfășurat normal. Avionul ascultă de pilot. Are o conducere ușoară și simplă. Fără îndoială că viitorul îi aparține.

La Canberra s-a deschis sesiunea Consiliului SEATO

CANBERRA 11 (Agerpres). — După cum anunță agenția Reuters la Canberra, capitala Australiei, s-a deschis la 11 martie cea de-a 3-a sesiune anuală a Consiliului ministrilor de externe din țările blocului militar SEATO.

În discursul rostit la 11 martie la deschiderea sesiunii Consiliului SEATO Dulles, a încercat să justifice existența alianței militare agresive SEATO prin aceea că ea ar urmări combaterea „acțiunilor subversive“.

Dulles s-a datat la atacul împotriva mișcării de eliberare națională din țările Asiei și a recurs la obișnuitele încercări ale diplomației americane de a speria statele asiatice neutre cu „primejdia comunistă“.

Tara sovietică are tot ce este necesar pentru construirea comunismului

— Cuvîntarea lui N. S. Hrușciov la conferința lucrătorilor din agricultura ținutul Krasnodar

MOSCOW 10 (Agerpres). — TASS transmite: După cum relatează ziarul „Pravda“, la conferința lucrătorilor din agricultura ținutul Krasnodar, N. S. Hrușciov, prim secretar al C.C. al P.C.U.S., a rostit o cuvîntare. La începutul cuvîntării sale, N. S. Hrușciov a subliniat că succesele gigantice dobîndite de poporul sovietic în cei 40 de ani de putere sovietică creează încredere fermă în realizarea cu succes a programului construcției comuniste adoptat de Congresul al XX-lea al P.C.U.S. N. S. Hrușciov a subliniat importanța reorganizării conducerii economiei naționale pe baza hotărîrilor plenary din februarie a C.C. al P.C.U.S.

Cînd vom traduce în viață hotărîrile adoptate de plenary din februarie și vom desfășura toate lăcrile noastre organizatorice a spus N. S. Hrușciov aceasta va duce la o creștere colosală a industriei și vom obține în domeniul industriei aceleași rezultate pe care le-am obținut în agricultură, din am valorificăm pămînturile nepielemite. Reorganizarea activității pe baza hotărîrilor plenary din februarie deschide industria noastră uriașe posibilități.

Referîndu-se la succesele agriculturii, N. S. Hrușciov a arătat necesitatea aprecierii situației într-un mod mai critic. Astfel, deși

la țară a fost rezolvată problema cerealelor, ea nu poate fi considerată rezolvată dacă nu se ține seama de problema creșterii animalelor. Trebuie să trecem cu adevărat la asigurarea deplină a nevoilor poporului în ce privește aprovizionarea cu lapte, carne, produse de carne, să asigurăm nevoia industriei în ce privește materia primă.

O parte însemnată a cuvîntării sale, N. S. Hrușciov a consacrat-o analizei amănunțite a stării agriculturii în ținutul Krasnodar, succesele și lipsurilor în dezvoltarea agriculturii și a creșterii animalelor.

Vorbînd despre ridicarea recoltei porumbului la hecтар, N. S. Hrușciov s-a referit la experiența gospodăriilor populare și a cooperativelor agricole din R.D. Germană. Gospodăriile sovietice fac cu ele un schimb de experiență, ceea ce aduce un folos celor două părți.

Încheiere, N. S. Hrușciov a vorbit despre faptul că ÎN TARA SOVIETICĂ EXISTĂ ÎN PREZENT TOT CE ESTE NECESAR PENTRU REZOLVAREA SARCINILOR MARETE ALA CONSTRUIRII COMUNISMULUI — o industrie de prim ordin care întrestrează agricultura cu tehnica nouă, pămînturi bune, cadru cu experiență, cultură și cunoștințe.

ce oarecum esența obiectiv contrarevoluționară a evenimentelor din Ungaria. În această ordine de idei, în ultimul timp în presa iugoslavă a început să fie la modă afirmația că părțile presei sovietice față de adevărul sens de clasă ar reflecta învățăturile teoreticilor burghezi americani — „pragmatism“ care au proclamat: „Este adevărat tot ce este util“.

Secretarul de stat al R.P.F. Iugoslavia în discursul său a dat și el tribut acestei mode. Dar acest reproș a greșit adresa. În Uniunea Sovietică nu sînt împărțite concepțiile teoreticilor burghezi americani. Noi stăm pe pozițiile marxism-leninismului și luptăm împotriva pragmatismului și celorlalte teorii burgheze, ceea ce nu se poate spune despre unii oameni politici iugoslavi.

Erorile în politică nu sînt greșeli ale celor patru operații aritmetice. În ce privește erorile politice este firesc întotdeauna întrebarea cum pot folosi ele. Noi poți să nu-ți amintim de pildă, că atunci cînd carcada idealistă din basmul lui Saltikov-Șcedrin credea nefermînt în armonie, nu admitea ideea că lupta este legea vieții și considera „adevărul nu are știrea dreptul să înghită“, în aceste utopice a dovedit a fi foarte utilă pentru știință și nicicum pentru caracade. De aceea ghigoarul spunea caracadei: „Vrei să rezolvi probleme mondiale, dar despre știința habar nu ai!“ Sistemul împotriva „teoriilor“, care denaturează și devîră și sînt de folos tuturor științelor sau altor rîpătoare ale imperialismului contemporan.

VA INFORMAM pe scurt DIN

PEKIN. — Agenția China Nouă anunță că la 10 martie au început la Peking tratative între premierul Consiliului de Stat al R.P. Chineze, Ciu En-lai, și președintele guvernului Republicii Cehoslovace, V. Široký.

PARIS. — Referindu-se la „surse demne de încredere“ în marile partizane anunță că ziarele a.c. va avea loc la Rabat, conferința țărilor africane, la care vor participa reprezentanții Marocului, Tunisiei, Libiei, Egiptului, Sudanului, Etiopiei, Libiei și statului Ghana.

DAMASC. — Ziarul „Al-Djumhur“ publică o știre a corespondentului său din Beirut despre un acord secret între Liban și S.U.A. După cum anunță corespondentul, acest acord prevede construirea în Liban a unor baze militare ale S.U.A. și a trei aviostrăzi de importanță militară.

BRAGAD. — Agenția Tanjoug anunță că la invitația președintelui Republicii Egipt, Nasser, Svetozar Vukmanović, președintele Vexei Executive Federa-

tative a Iugoslaviei va vizita Egiptul la jumătatea lunii martie.

BUDAPESTA. — Cu ocazia aniversării a 140 de ani de la nașterea marelui poet maghiar Arany Janos, ziarul „Nepszabadsag“ din 10 martie publică un articol semnă de Dr. Petru Groza intitulat „Sărbătorirea lui Arany Janos“.

HANOI. — Ministerul Afacerilor Externe al R.D. Vietnam a dat publicității la 10 martie un comunicat în care se anunță că guvernul R.D. Vietnam și R.P.F. Iugoslavia au hotărît să stabilească relații diplomatice între cele două țări și să facă schimb de reprezentanți diplomatici cu rangul de ambasadori.

BUDAPESTA. — În după amiaza zilei de 9 martie a sosit la Budapesta cunoscutul cîntăreț francez Yves Montand însoțit de soția sa, artista Simone Signoret, și de ansamblul său orchestral.

În cursul celor patru zile în care va sta la Budapesta el va da cinci recitale.

Stachionete mondiale de tenis de masă

STOCKHOLM 11 (Agerpres). — Luni seara au fost atribuite primele titluri la cea de-a 24-a etapă a campionatelor mondiale de tenis de masă. În meciul decisiv pentru cupapei cupeti „Corinth“ s-au întâlnit echipele feminine ale Japoniei și R.P. Române, principale protagoniste ale ultimelor campionate. După cum se știe echipa R.P. Romine cștil-

gase pînă acum de 5 ori acest trofeu. De data aceasta sportivele japoneze au jucat mai bine și au obținut victoria cu scorul de 3—0.

Competiția pentru cupa „Swaythling“ s-a terminat de asemenea cu o victorie japoneză. În meciul final, selecționata Japoniei a întrecut echipa R.P. Ungare cu scorul de 5—2.

mului care, după convingerea noastră profundă a adus cauzei socialismului în perioada de după cel de-al doilea război mondial un rău incomparabil mai mare, decît toate comploturile imperialiste luate la un loc“.

Cum poate fi apreciată această declarație a secretarului de stat al R.P.F. Iugoslavia? În presa iugoslavă termenul „stalinism“, inventat în mod artificial, se folosește desigur pentru a defăima orinduirea socială și de stat sovietică, politica P.C.U.S., pentru a defăima lagărul socialist. Dar cum poți să te numești comunist și să te dedai la atacuri de acest fel?

Iar dacă în discursul secretarului de stat al R.P.F. Iugoslavia, K. Popovici, se vorbește de greșelile comise de Stalin și condamnatul mult de bazele marxism-leninismului. Abaterea însă de la principiile marxist-leniniste nu poate să nu se reflecte asupra orientării politicii externe a unui stat socialist.

Dorim sincer ca principiile marxism-leninismului să constituie baza relațiilor dintre toate țările socialiste. Dorim sincer să nu avem divergențe cu Iugoslavia asupra problemelor fundamentale ale politicii externe. Considerăm că și pînă acum că dezvoltarea relațiilor de prietenie dintre Uniunea Sovietică și Iugoslavia este în interesul socialismului, în interesul cauzei păcii, în interesul popoarelor noastre. Înălțurarea popoarelor noastre, înălțurarea calca dezvoltării relațiilor de prietenie dintre cele două țări va fi bine înțeleasă înțînă cu o profundă satisfacție de întreaga opinie publică sovietică.

Toți știu că Uniunea Sovietică, în ceea ce o privește, a făcut și face la rîndul său totul pentru ca prietenia și colaborarea dintre popoarele Uniunii Sovietice și Iugoslaviei să se dezvolte și să se întărească pe baza principiilor marxism-leninismului, a principiilor internaționalismului proletar. Este necesar ca și omenii de stat iugoslavi să tindă spre înălțurarea divergențelor existente și nu spre adîncirea lor, spre întărirea prieteniei și colaborării iugoslavei cu țările lagărului socialist.

OBSERVATOR
articol publicat în ziarul „Pravda“, nr. 70 (14099)

Principiile marxism-leninismului — baza politicii externe a țărilor socialiste

Politica externă a țărilor socialiste se întemeiază pe baza științifică de granit a marxism-leninismului. Aplicarea consecventă a principiilor marxist-leniniste în politica externă permite să se înțeleagă în mod just legile obiective care determină situația internațională, să se țină seama de posibilitățile pe care le oferă situația reală pentru promovarea politicii externe socialiste, să se rezolve cu succes problemele puse de viață. În aceasta constă marea forță a politicii externe a statelor socialiste.

Dintre problemele principale de cea mai mare importanță ale politicii externe a tuturor țărilor socialiste face parte și problema coexistenței pașnice a statelor cu sisteme sociale diferite. Statele socialiste se pronunță pentru coexistența pașnică a tuturor țărilor îndilntere de orînduirea lor social-politică, pentru întrecerea lor în domeniile economice și culturale, pentru renunțarea la folosirea forței armate în rezolvarea problemelor internaționale. Nu începe îndoială că există largi posibilități și perspective pentru colaborarea în interesul păcii și securității popoarelor, pentru largirea schimbului economic și cultural între state cu orînduiri sociale și politice diferite. Aceasta reprezintă piatra unghiulară a politicii externe a tuturor statelor socialiste. Dar nu se poate, bineînțeles, interpreta coexistența a statelor cu orînduiri sociale diferite ca un fel de conțopire a două sisteme sociale opuse — capitalismul și socialismul — fără a devia de la principiile marxism-leninismului.

Or, spre un astfel de punct de vedere înclină se pare unii conducători iugoslavi, ca de pildă K. Popovici, secretarul de stat pentru Afaceri Externe al Republicii Populare Federative Iugoslavia, care a luat recent cuvîntul la ședința comună a Federației Populare Federative Iugoslavia și care și-a consacrat cuvîntarea expunerii felului în care el înțelege politica de coexistență. Popovici a vorbit despre „tendința obiectivă spre o tot mai accentuată interdependență generală și colaborare între toate țările pe baza independenței și egalității lor în drepturi, spre crearea unei piețe mondiale unice în scopul stabilirii unor legături economice generale, incluzînd aici și necesitatea ajutorului internațional în dezvoltarea țărilor slab dezvoltate, precum și spre înăl-

In legătură cu cuvîntarea rostită de tovarășul K. Popovici, secretarul de stat pentru Afaceri Externe al R.P.F. Iugoslavia, în Școala Populăra Federativă.

turarea războiului și a folosirii forței în rezolvarea problemelor internaționale și interstatale litigioase“.

În lumea există state socialiste, unde se află la putere oamenii muncii care își îndreaptă eforturile spre construirea unei viitorii noi și consolidarea cauzei păcii; paralel cu acestea există state capitaliste, în care se află la putere clasele exploatare, interesate în menținerea orînduirii capitaliste, care promovează politica „de pe poziții de forță“ și a cursei înarmărilor. Existența celor două sisteme este un fapt istoric care oglîndește o treaptă firească în dezvoltarea societății. Dacă s-ar accepta însă schema acestui om de stat iugoslav ar reieși că roata istoriei trebuie întoarsă înapoi. Piața mondială unică a existat doar atunci cînd a existat un sistem economic mondial unic — capitalismul.

Piața mondială nu este decît o parte componentă organică a unui sistem economic mondial. Deoarece în prezent în lume există două sisteme economice, firește că există și două piețe mondiale. Bineînțeles aceasta nu exclude nici legăturile economice, nici cea mai largă colaborare economică între cele două sisteme. Dar, chiar și cele mai favorabile condiții pentru dezvoltarea unor asemenea legături economice nu pot conțopi într-unul singur două sisteme opuse ale economiei și nu pot restabili „piața mondială unică“. O asemenea teorie a „coexistenței“ nu are nimic comun cu principiile marxist-leniniste.

Nu este de mirare că adepții acestei teorii asimilează lagărul socialist cu un bloc militar și declară fâșii că el este o piedică în calea creării „unei interdependențe generale“ a țărilor capitaliste și socialiste, precum și în calea restabilirii „pieții mondiale unice“. Iată cum judecă în legătură cu aceasta K. Popovici: „Blocurile create tîndeau să se transforme fiecare în parte, potrivit logicii sale interne. În tabere militare a parte în detrimentul securității colective, în sisteme economice închise în detrimentul schimbului liber și general de bunuri, în gru-